

大头条

金龙鱼涨价,多因“豆你玩”

今年以来,大豆期货保持在每吨4500元至4800元高位
进口大豆价格也不断攀新高
食用油企业最高每吨亏损600元以上
发改委还没有正式回应金龙鱼涨价

“这次是全国整体调价。”金龙鱼相关负责人曾对媒体表示,价格调整范围从生产企业到经销渠道、批发商以及终端卖场。

该负责人表示,本次5%左右的小幅度调价,将略微减轻企业的亏损,缓和过高的成本压力,保证企业能够持续生产和供应。面对国际国内食用油原料价格的波动,即使此次价格调整,企业仍处于亏损的边缘。5%的小幅调价也充分考虑到消费者的承受力。

晚报记者 李丽君 徐纲领 辛晓青



郑州一家超市里,金龙鱼已接到涨价通知,但暂时还未调整价格。晚报记者 马健 实习生 郭洋 图

供货商闲聊时也透出涨价信息

记者在文化路一家超市看到,5升装金龙鱼调和油售价64.9元,5升装金龙鱼大豆油售价58.9元,2.5升装的金龙鱼大豆油售价31.9元。这里销售的食用油品牌有金龙鱼、福临门、鲁花以及河南本土的爱厨、星河等品牌。与往常不同的是,食用油鲜有降价促销的活动,只有河南本土一款食用油5升装从原价53.9元降至49.9元。

在汝河路粮油批发市场,记者发现由于价格稍高,这里销售的鲁花品牌的食用油不多,而对于金龙鱼、福临门等品牌食用油的价格,金鑫粮油商行的黄老板也有自己的看法:“跟供货商闲聊时,他们也说要涨价,现在是都憋着劲呢,估计说涨就涨了。”

益海嘉里是国内最大大豆压榨企业和小包装食用油生产商。中纺集团数据显示,

益海嘉里每天压榨大豆产能5.2万吨,占国内大豆压榨市场份额的26%。而在小包装食用油市场上,益海嘉里2010年销售340万吨食用油,占国内市场份额的59%。其中金龙鱼一品牌就占到国内市场40%。食用油老大提价获得批准,这意味着中粮福临门、九三集团等大品牌将会紧随提价,从而掀起新一轮涨价潮。

食用油涨价源于豆油等成本推动

大豆油属于“基油”,也是食用油厂家的命脉。虽然市场上消费者购买最多的要算是调和油,但是,调和油60%至70%的成分是大豆油。也就是说,大豆油价格的涨跌,对于厂家影响最大,成本倒挂也是益海嘉里此次提价的主要动因。

昨日,中华粮网信息部副部长、中华油脂网的主编郭清保说,益海、中粮、九三、中纺等四大油企,在去年底时,曾要求对于小包装食用油涨价,但是,国家一直对他们实行限价,第一次是限至今年“两会”,第二次是限至今年6月底。到目前为止,还没有见到国家发改委延长限价的通告。从去年12月到今年4月初,一级豆油原材料保持在每吨

10900元左右的水平,现在仍然保持在每吨10200元,而国家核准的豆油成本价和豆油出售价格一直维持在每吨9400元左右的水平,食用油企业因此最高每吨亏损600元以上。

据悉,自去年11月食用油限价以来,益海嘉里向市场提供200余万吨小包装食用油(其中政府定向供应约40万吨)。

郭清保说,今年以来,大豆、大豆油的现货价与期货价均维持在高位,大豆期货价一直在每吨4500元至4800元之间高位震荡,豆油期货价长期在每吨10000元至10400元之间“晃悠”。这次金龙鱼小包装食用油涨价,也是补涨的要求,毕竟国家限价的时间已经够长了,企业的经营压力比较大。

业内人士分析,除原料成本高企外,资金、燃油、包装材料、人工等多项成本大幅增加对食用油加工企业也产生较大压力。今年1月以来,国家连续六次调高银行存贷款准备金率,企业贷款难度加大,获得贷款的财务成本增加。相比于进口大豆,国内大豆出油量较小,出蛋白量则较多,因此国内多采用进口大豆榨油。但进口大豆价格不断攀新高,使得国内企业原料成本大幅攀升。

据国家发改委在官网公布的消息,2011年全国大豆播种面积为1.14亿亩,同比减少1400多万亩。

截至金龙鱼公开涨价,发改委仍未有正式的官方声音。

金龙鱼:企业承担了巨大损失

“企业承担了成本价格倒挂巨大损失。”金龙鱼相关负责人倒苦水,这半年多来,国际国内原料市场价格持续处于高位,特别是去年12月到今年4月初,一级豆油原料保持在每吨10900元左右的高价水平,企业亏损严重。

该负责人表示:“为了保持价格稳定和市场供应保障,去年11月限价以来,我们持续保供200多万吨小包装食用油(其中政府定向供应约40万吨),80%的油源是从国内外高价采购的,企业承担了巨大损失。” 据《每日经济新闻》



食用油涨价背后
原因探析

国家发改委限价令

去年11月,国家发改委要求中粮集团、益海嘉里、中纺集团和九三粮油集团在今年3月底前,必须保证油价平稳。到了4月份,备受原料成本压力的金龙鱼、福临门等又接到发改委的建议,希望6月底前再次暂缓提价。

7月初,鲁花就率先提价,不过当时有消息称,限价令可能再次延期至8月15日,而这一消息也使得鲁花的提价遭受质疑;不过,7月中旬,又有消息称,发改委价格司相关负责人回应称,之前对于食用油限价的禁令的确已经解除。

6月下旬以来逾九成省市纯花生油价格上涨

据全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,8月3日,蔬菜、水产品价格小幅波动;水果价格以降为主;猪肉价格稳中有降;食用油、白砂糖价格以涨为主;成品粮价格稳中有涨;鸡蛋、奶类价格基本稳定。

监测数据显示,6月下旬以来,全国纯花生油价格持续上涨,同比涨幅不断扩大。与6月20日相比,8月3日,全国纯花生油价格上涨2.1%,同比上涨17.7%。分地区来看,逾九成省市纯花生油价格上涨,其中,北京、重庆、上海涨幅居前,分别为5.2%、4.8%、4.7%。

监测的21种蔬菜中,8种价格上涨,10种价格下降,3种价格持平。其中,菠菜、油菜、生菜、黄瓜、豇豆、苦瓜、大葱、生姜价格涨幅在0.4%~1.2%之间;大白菜、芹菜、西红柿、茄子、菜椒、白萝卜、洋葱、尖椒、胡萝卜、大蒜价格降幅在0.4%~1.8%之间;四季豆、土豆、圆白菜价格持平。

据新华社电

链接

相关

“声音”